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3apanmue 8.1 (Makcumym 10 6asioB)
K 60 r 20%-Horo pacTBOpa r'MJpOKCH/ia HaTpHs 100aBunu 12,6 %-Hblli pacCTBOpP a30THOM KHMC/IOTHI.
B pe3ynbrare npoBeJEHHOM peaklMu MaccoBasi Aoqs wiénour B pactBope crana 0,02. Paccuuraiite

MacCy pacTBOpa a30THOM KUC/IOTbI, BCTYMUBILEH B PeaKLUIO.

Kpumepuu oyeHusaHusi:

Ne CopepxaHve oTBeTa Banner
n/n
1 3anucaHo ypaBHeHHe XUMWUYeCKOU peakLu: 1 6ann

NaOH + HNOs; = NaNO3 + H,O
M=40 r/monb M=63 r/monb

2 PaccuuTaHo KO/MUECTBO BellleCTBa a30THOM KUC/IOThI: 2 Banna
[Tycte m(p-pa HNOs) = x 1
m(HNOs) =0,126x r

n(HNOs) = 0,126x/63 = 0,002 x MoJb
3 PaccuuTaHbl KOTMYECTBO BelLeCTBA M Macca TMPOKCH/iA HaTpysl, BCTYTUBLLETO B 2 Ganna
peakxLuio:

n(NaOH) = n(HNO3) = 0,002x mosb
m(NaOH) = 0,002 x - 40 = 0,08x r

4 PaccuuTaHa Macca TWAPOKCH/|a HaTpUsl, OCTaBILIErOCsi B paCcTBOpe: 2 b6ania
m(NaOH B 20%-HoM p-pe) =60-0,2=12T
m(NaOH ocrag.) = (12- 0,08x) r

5 Paccuntana mMacca pacTBopa a30THOM KUC/IOTBI: 3 banna
m(KoHeyHoro p-pa) = (60 + x) r

»(NaOH ocraB.) = m(NaOH ocraB.)/ m(koHeuHOro p-pa)
0,02 = (12- 0,08x) / (60 + x);

x=108r

Htoro 10
0a/u10B

3apanmue 8.2 (Makcumym™m 10 H6asioB)
Ha vamikax BecoB ypaBHOBellleHbl XMMUYeCKWe CTakaHbl 1o 0,65 T mMeTa/uinueckoro LiMHKa B
Kakgom. Kak M3MeHUTCS paBHOBeCHe BeCOB, eI B OJWH cTakaH Nnpuinutb 20 r 7,3%-HOro pactBopa

COJITHOU KUCJIOTHI, B Ipyrou — 20 r 6%-Horo pactBopa r/poKCH/ia HaTpus?

Kpumepuu oyeHusaHus:

Ne CopepxaHve oTBeTa
/11 Babt
1 3arnvcaHbl ypaBHEeHHsI XUMUUECKUX PeaKLIii: 2 basa

Zn + 2HCI = ZnCL; + Hyt (D)

M=65r/mMons M=36,5 r/mo/ib M = 2 r/mosnb
Zn + 2NaOH + 2H,0 = Na,[Zn(OH),] + H>1 (2)
M=40 r/monb

2 PaccunTaHbl KO/1MyecTBa BelleCcTBa LIMHKA, XJIOPOBOAOPO/a U TUAPOKCU/iA HATPUS: 3 basta

1



Ne CopepxaHve oTBeTa
/1 Banbl
n(Zn) = 0,65/65 = 0,01 mosb
n(HCI) = 20 - 0,073/36,5 = 0,04 mo/b
n(NaOH) = 20 - 0,06/40 = 0,03 mosb
3 PaccuunTaHbl Macchl BblJje/IMBIIET0Csl BOAOPOAA 1Mo ypaBHeHUusM (1) u (2): 4 6ania
o ypaBHeHuto (1): HCI — B u30bITKe;
n(H,) = n(Zn) = 0,01 monb; m(H,) = 0,01- 2 =0,02 r.
o ypaBHeHM0 (2): NaOH — B u30biTKe;
n(H,) = n(Zn) = 0,01 monb; m(H,) = 0,01- 2 =0,02 r.
4 CpenaH BbiBo/: BemectBa HCI u NaOH B3sThI B M30BITKE, TO3TOMY B 000UX 1 6ann
CTaKaHax MPOUCXO/UT TOJIHOe PACTBOPeHUe LMHKa U paBHOBeCHe BeCOB He
HapyllIaeTcsl.
Hroro 10
0au10B

3apanue 8.3 (Makcumym 10 6ansioB)

B Hacrosiiiee Bpemsi B ¢eliepBepKax MCHO/b3yHOT MOpoX. OCHOBHBIMU KOMIIOHEHTAMU UEDPHOTO
ropoxa SIB/SIFOTCS KaluiHasl CenuTpa, yrojb U cepa. CocTtas rnopoxa Ino Macce C/aeAyoLiui: KaJluiHOU
cenutpbl — 75%, cepbl — 10% u yras — 15%. Peakuys ropeHusi mopoxa MpoTeKaeT M0 ClefyroLei

cxeme:
KNO3+ S + C d Kzs + C02+N2
1) PaCCTaBLTe KOBq)Cl)I/IL[I/IEHTbI B CXeMme peaKL[I/II/I.

2) Onmnpegenute 00BEMHBIN COCTaB Ta30B, BbIAE/SIOMIMXCS TTPU TOPEHUH 1TOPOXa, CO/leprKalllero

20,2 T Ka/JIMMHOW CeNUTPBHI.
3) PaccuuTaiiTe MacChl KOMIIOHEHTOB [ijist mpuroToBsieHus 90 r ropoxa.

Kpumepuu oyenugaHus:

Ne Copep>xaHvie oTBeTa
n/n

Bannwl

1 PaccraBneHb! K03 GULMEeHTHI:

2KNO3+ S + 3C = Kzs + 3C02 + Nz
M= 101 r/monb

2 bamna

2 PaccunTtaHbl KoJTM4eCTBa BelljeCTBa 00pa3yIoluXcs ra3oB
n(KNOs) = 20,2/101 = 0,2 mosb

n(CO,) = 3/2n(KNOs) = 0,3 mosb

n(N) = 1/2n(KNOs) = 0,1m0/1b

n(CO,+ N,) =0,3 + 0,1 = 0,4 Mmo/1b

4 banna

3 Paccuutad 00bEM rasos:
V(CO,+ Ny) =0,4 - 22,4 =896 11

1 6amn

4 PaccuuTariTe MacChl KOMIIOHEHTOB [i/1s1 pUroTosyieHus 90 r nopoxa:
m(KNO3;)=90-0,75=67,5T

m(S)=90-0,1=9r

m(C)=90-0,15=13,5T

3 bamia

HUroro | 10 6a/uioB




3apanue 8.4 (Makcumym 15 6ansoB)

[Tepen Bamu Tabnuija, B KOTOPO# /laHbl XUMUUeCKre (OpMYJIbl OKCH/IOB U TepeueHb XMMUYeCKUX
cBOMCTB. OnpesiennTe JJ1 K&K40r0 OKCH/A ero CBOMCTBaA.
1) HyxHble Ludpbl 00Be[UTe KPY)KKOM.
2) [laiiTe Ha3BaHHUs KaXX/I0My OKCHUY.
3) HamuimmTte ypaBHeHUsI BO3MOXXKHBIX peaKLWH.

XuMHYecKHe CBOCTBA OKCH/IOB Xumuueckue Gopmysibl 0KCH/I0B
SOg SiOz NazO CuO
B3aumogpeicTByeT c BoJj0i 1 5 9 13

B pe3ynbTaTe B3aMMO/1eliCTBUS C BOJIOM 2 6 10 14
pacTBOp JIaKMyCa OKpalI1BaeTCs! B KpaCHbIN
L[BET

B3aumopencTByeT ¢ 0OCHOBaHUSIMU 3 7 11 15
(1enoyamu)
B3aumopencTByeT ¢ KUCI0TaMu 4 8 12 16

Kpumepuu oyeHusaHusi:

No CojiepxaHue oTBeTa
/11 Bbannel

1 Otmeuensl cieaytoie uudpsr: 1, 2, 3, 7, 9,12,16. 7 6anoB

XuMHUYeCKHe CBOMICTBA OKCH/IOB XI/IMI/I‘IECI?I/IE (l)o DMYJIbI OKCH/10B ( 3a KaI0®
SO, SiO; Na,O CuO yKa3aHHoOe

B3aumozieliCTByeT C BOJOU CBOHCTBO —

5 13 1 6asn)

B pe3ynbTaTe B3aMMO/I€HCTBHUS C
BO/ION pacTBOp JlakKMyca
OKpAaIlIMBAeTCs B KPAaCHBIH LIBET
B3anMo/ieicTByeT ¢ 0CHOBaHUSIMU
(tmesrouamm)

10 14

@ 11 15
O

2 [aHbl Ha3BaHUS OKCUZAM: 2 b6amia
SO; — okcug cepsl (VI)
SiO,- okcug kpemuus (IV) (3a kaxoe
Na,O — okcup HaTpus TIpaBH/TLHOE

CuO — okcup megu (II) ga;%elﬁea;

B3aumopencTByeT ¢ KUC/JI0TaMu

OGO

3 3anurcaHbl ypaBHeHHsI BO3MO)KHBIX peaKLvu:
1) SOs;+ H,O = H,SO, 6 6a1oB
2) SOs; + 2NaOH= Na,SO, + H.O
3) SlOz + 2NaOH = NHQSiO3 + HQO
4) Na)O + H,O = 2NaOH

5) Na,O + 2HCI = 2NaCl + H,0




Ne CopepykaHue oTBeTa
/1 Basst

6) CuO + 2HCI = CuCl; + H,O
(KMCJIOTBI Y 1ENIOUM MOTYT OBITh APYTHUMMU)

Utoro
15
0a/10B

3apanue 8.5 (MakcumyMm 9 6anioB)
XWMHK [IO/DKEH XOpOIIO 3HaTh TMPU3HAKH, MO KOTOPBIM MOXKHO OIpeJe/uTh MpOTeKaHHe
XUMUUECKOM peakLvu.

MMest B CBOEM PACTIOPSDKEHUU PAaCTBOP COJISIHON KUC/IOThI, PACTBOP TMAPOKCHIA KaJjusi, PaCTBOP
HuTpaTta cepebpa, rugpokcuy meau (II) w UMHK, TpesioKUTe He OoJjiee BYX DeakLi, B KOTOPBIX
MOXXHO ObLIO OBl HaOJTFOIATh TOT WM WHOM MPU3HaK.

B KauecTBe peareHTOB HCIIO/Ib30BaTh TOJILKO IPeAJIOKeHHbIe BeljecTBa. Haruimre COOTBETCTBYIOIIE
XUMHYECKHe YPaBHEHUsI C YKa3aHUEM MpU3HaKa MPOTEKaHKsT PeaKLIUi.

K WTEepUN OLJ€HWBAHUWA:

No CogeprkaHue oTBeTa basniel
1/
1 | 3meHeHue 11BeTa: 2 bamta

CuO + 2HCI = CuCl; + H,0O
Cu(OH),! = CuO + H,O
2 | Beimagenue ocajka: 2 bana
CuCl, + 2KOH = Cu(OH),! + 2KCl
AgNO; + HCI = AgClI + HNOs

3 | PacTBopeHue ocazka: 1 6ann
Cu(OH),! + 2HCI = CuCl, + 2H,0
4 | BoigeneHue rasa: 2 bama

Zn + 2HCl = ZnCl, + Hyt
Zn + 2KOH + 2H,0 = K,[Zn(OH),] + H,t

5 | Iornoienue Tera: 1 6ann
Cu(OH),! = CuO + H,0
6 | Brigenenue Temia: 1 6ann

KOH + HCI = KCI + H,O

HUroro | 9 0anios




